

# Каждый советский человек своим трудом приближает коммунизм

## Основу урожая закладывать сейчас

Бузнецкая земля при хорошей обработке, уходе за ней способна давать намного выше урожай, чем собирают сейчас хозяйства района. У нас есть немало хороших примеров из практики, когда отдельные бригады, звенья и даже в целом колхозы получают урожай на большой площади свыше ста пудов с каждого гектара. Это значит, что в землю вложен труд и он окупается сполна.

Однако имеющиеся возможности еще далеко не используются. В практике немало встречается фактов, когда посев производится некондиционными семенами, нарушаются нормы высева на гектар пашни, недооценивается значение органических и минеральных удобрений.

В будущем году все эти недостатки надо ликвидировать и добиться обильных урожаев всех сельскохозяйственных культур. А для этого уже сейчас надо развернуть энергичную подготовку к весенне-полевым работам, закладывать основу высоких урожаев.

Прежде всего, внимание должно быть обращено на подготовку семян. Интересы требуют, чтобы во всех хозяйствах круглосуточно шла очистка и сортировка зерна, а также его сушка. Надо организовать обмен семян низкого качества на сортовые и высококачественные.

Лабораторные данные показывают, что из 61225 центнеров проверенных семян кондиционными оказались только 5254 центнера. А ведь проверено далеко не все наличие засыпного семенного фонда.

В будущем году в районе будут расширены площади под пропашными культурами — кукурузой, горохом, бобами, сахарной свеклой. Это даст возможность укрепить кормовую базу для животноводства.

Известно, что все пропашные культуры, а также овощи и картофель требуют обильного удобрения почвы. В связи с этим намечено в целом по району вывезти на поля 130 тысяч тонн перегноя, в том числе до первого января — 74 тысячи тонн. Чтобы эта работа выполнялась более успешно, рекомендуется создать

Камчатская область. В родное село Манилы, расположенное на севере полуострова, после окончания Паланской сельскохозяйственной школы приехал на работу молодой специалист Александр Котгинин.

На снимке: техник-оленевод комсомолец Александр Котгинин.

Фото Ю. Муравина.

Фотохроника ТАСС.

За звание  
коммунистических

## Цель достигнута



С. Л. Соловьева несет птице витаминные корма.

Организационный период создания птицефермы в совхозе «Сидоровский» Ольга Лукьяновна Соловьева вспоминает как один из самых трудных моментов в ее работе. И не зря. В то время для нее все в совхозе было ново.

Признаться, в то время совхоз не был подготовлен к разведению птицы. Первую партию цыплят в количестве 8 тысяч штук привезли, а размещать некуда. Пришлось поселить молодняк в коровник. Чего греха таить — до слез доходило. В помещении ветер гуляет, кругом дыры, сырость. Цыплята мерзли, лезли друг на друга, чтобы согреться, давили один другого. А тут еще привезли 7 тысяч штук.

Ольга Лукьяновна вместе с Екатериной Григорьевной Потороко в те времена почти круглые сутки находились у цыплят. Они следили, чтобы к кормушкам могли подойти все без исключения, чтобы каждый получил свою долю вареных яиц, творога, пшена, попил свежей воды.

Как ни старались птичники, а отход был немалый — не приспособлены помещения. И все же к осени была выращена хорошая птица. Тысячи молодых петушков были отобраны и сданы государству на мясо, около 9 тысяч молодых несушек были оставлены в зиму.

«Взялся за гуж, так не говори что не дюж», — не раз повторяли птичники, дирекция совхоза. Первые заботливо растили молодняк, руководство спешило со строительством специальных типовых птичников.

В ноябре прошлого года птичники получили хороший подарок — типовой широкогабаритный птичник. В новом помещении по-новому стали трудиться птичники — для птицы появились хорошие ус-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС И КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год изд. 23-й  
№ 141 (2242)

Среда, 29 ноября 1961 г.

Цена 2 коп.

ловия — тепло, просторно, светло. Для птичниц тоже облегчение — можно хорошо приготовить корма, по секциям разместить птицу и строго придерживаться распорядка дня. Совсем иным стал рацион кормления. Вместе с совхозным зоотехником Диной Ивановной Проценко, которая почти ежедневно навещала птичниц, был разработан правильный рацион, так как кормление является почти основным условием хорошей яйценоскости.

Птице стали выдавать концентраты — овес или ячмень по 30 граммов, по 50 граммов пшеницы, силос, мясо, ракушку, картофель, соль, рыбий



С. Л. Соловьева задает птице концентраты.

жир. Наряду с сухой дачей зерна птица получала влажную мешанку, приготовленную из комбикормов, мяса, рыбьего жира.

Новые условия содержания и кормления птицы не замедлили сказаться на деле. Молодые несушки стали давать продукцию. Еще в прошлом году птичницы получили первые сотни яиц и сдали их государству.

Начало третьего года емкости внесло новые заботы для птичниц. Подсчитав свои возможности, они решили резко поднять яйценоскость кур и постоянно получать много продукции. Птичницы решили бороться за звание коллектива коммунистического труда. Включаясь в социалистическое соревнование, птичники птицефермы взяли на себя высокие обязательства — получить от каждой из 4110 несушек по 120 яиц.

Взяв высокие обязательства, птичницы решили искать и

находить новые пути повышения продуктивности птицы. Прежде всего следовало разгрузить птичник. До этого в нем содержалось излишних около двух тысяч петушков. Птичницы потребовали ликвидации ненужного поголовья. И им пошли навстречу — петушков сдали на мясо, после чего дела стали выглядеть совсем иначе. Теперь птичницы могли распределить кур по секциям по упитанности и по возрасту, так как завозили молодняк разновозрастной.

В раздельных секциях появилась возможность усилить рацион более слабым, этим самым довести все поголовье до нужной упитанности, подготовить всех несушек к производству продукции.

Уже в первых числах января каждый день птичницы собирали до 400 яиц, а после сдачи излишних петушков стали получать до 700 яиц в день. В конце января бывали дни, когда на склад поступало более двух тысяч яиц ежедневно.

Были использованы и другие приемы повышения яйценоскости кур. Птичницы стали содержать кур на глубокой подстилке. Это значительно повышает температуру в помещении, облегчает труд. Но, как известно, высокая температура в птичнике тоже нежелательное явление. Она может привести к линьке кур, а это губительно скажется на яйценоскости. Наилучшая температура для несушек в зимние месяцы не выше 14 градусов тепла, но и не ниже 6 градусов, так как при похолодании прекращается яйценоскость.

Помещение для птицы в этом хозяйстве хорошо утеплено, от внешней среды температура в нем не снижается, зато бывает выше необходимой. Но это лишь на пользу дела — птичницы открывают вытяжные трубы и даже двери, в это время в помещении проходит интенсивный обмен воздуха, быстро улетучиваются запахи вредного газа от помета. В помещении всегда свежий, чистый воздух, что положительно влияет на птицу.

Из опыта передовых птичниц страны сидоровские птичницы узнали, что удлиненный световой день также положительно сказывается на продуктивности. Поэтому в короткие

(Окончание на 2-й стр.).

Умолк натужный рокот двигателей тракторов и комбайнов на полях первого отделения совхоза «Ильинский». Потянулись пропыленные полевой степные корабли в зимнюю гавань — ремонтную мастерскую центральной усадьбы. И здесь, как морские судна у волнореза, встали комбайны в стройный ряд, ожидая когда капитаны-комбайнеры введут в док — вместительное помещение мастерской.

Механик отделения Павел Иванович Дергунов в промасленном бушлате подходил к каждому механизатору, интересовался состоянием машин, планами их водителей на дальнейшее.

Вот он подошел к герою уборки И. Р. Осипову, который своим самоходным комбайном «СК-3» подобрал 329 гектаров хлебов.

Осмотривая бункер и сгребая на дне его рукой несколько оставшихся зерен бобов ( успел побывать на уборке и этой трудоемкой культуры комбайнер) механик сказал:

— Какое настроение, Иван Романович?

— Самое подходящее. Вот думаю подлечить

# Нет, не стоянка — движение вперед

комбайн, поставить на линейку готовности, да пойти в свой моторный цех.

Этот разговор состоялся в последней десятидневке октября. Вскоре Иван Романович отремонтировал комбайн, поставил его в ряд готовых. Сам же снова взял в руки гаечные ключи и стал привычно разбирать, ремонтировать и собирать сердца машин — двигатели, выполнять эту привычную зимнюю работу, которой отдал 10 лет.

— Сделал я четыре двигателя для тракторов, — рассказывает И. Р. Осипов, — но трудно одному. В прошлые годы помогал мне Алексей Смаркин.

В эту осень Алексей, как и Осипов, работал на комбайне «СК-3». Правда, на его долю выпало убирать хлеба в притаежном отделении Жерново, где так не развернешься, как

на лесостепных массивах. Но и здесь Алексей Смаркин не ударили в грязь лицом — подобрал валки больше, чем с 200 гектарами. Только вот комбайну пришлось выдержать большие нагрузки, потому и задержался с ремонтом дольше, чем его товарищ по ремонтному цеху. Но и у него дело идет к концу — не сегодня, завтра встанет за знакомый верстак, к обкатному стенду.

Трудно иногда бывает уйти от привычной работы, но если интересы большого, общего дела требуют этого — иначе нельзя.

Собрались коммунисты отделения на партийное собрание, где знакомились с решениями XXII съезда партии и ставили свои задачи в связи с этим историческим событием.

— Техника у нас в надежных руках, — говорил

тогда секретарь первичной парторганизации Феофан Степанович Щербаков, — а вот на фермах не хватает таких боевых, смекалистых.

Сидели в кантоне механизаторы, обдумывали слова своего партийного вожака, взвешивали все за и против.

...Перед Августой Степановной Щербань в воспоминаниях вставали картины далекого прошлого, когда в 1938 году молодой девушкой она впервые села за руль колесного трактора, а потом уже позже сменила трактор на комбайн.

Такие же мысли были и у тракториста Егора Илларионовича Мягкова, механизатора большого опыта и возраста.

И вот сейчас, на собрании, эти два коммуниста остро почувствовали, что не могут оставаться в стороне, когда на ферме

дела требуют рачительных рук хозяев.

— Отремонтирую комбайн, пойду на ферму, — сказала А. С. Щербань.

— Очень кстати, — обрадовался Ф. С. Щербаков, — в новых четырех арочных коровниках должно быть все механизировано и нужен слесарь по трудоемким процессам.

— И я иду скотником на эту же ферму, — отозвалась Е. И. Мягкова.

Когда узнали механизаторы, что двое их товарищей-коммунистов ушли на ферму, то нашлись и еще желающие. Так с дизельных тракторов пошли скотниками на ферму молодняка крупного рогатого скота Сергей Михалев и Иван Синченко.

Надо сказать, что все эти механизаторы, верные своим традициям, сначала отремонтировали свои машины и уже исправными передали в руки другим водителям.

Иван Демин и Виктор Бедарев летом работали на маломощных маневренных «ДТ-20»: косили траву и хлеба, переворачивали влажные валки для просушки. Товарищи по работе шутя называли их легкой кавалерией. Сейчас друзья после ремонта поставили свои тракторы на зимнюю стоянку «на колодки», а сами взялись за ремонт плугов.

Это для них звенит перстук молотков кузнецов Ивана Ивановича Шленкова и Федора Потаповича Кабина в кузнецном цехе.

Иван Демин и Виктор Бедарев, как и кузнецы, работают споро, сноровисто. Из 5 плугов, имеющихся в отделении, они отремонтировали четыре.

Хорошо идет ремонт техники в первом отделении. Конечно, для успеха дела вкладывают свою добрую долю и рабочие мастерской.

Коммунист Николай Ильич Пасынков комплектует поршневые группы для двигателей, ремонтирует пускачи.

— Можно идти со всеми ремонтниками в ногу, — говорит коммунист, — но я стараюсь немного вперед.

Старается Николай Ильич здорово. Из ремонта вышло 5 тракторов, а за это время он скомплектовал поршневые группы для 10 двигателей, отремонтировал 6 пускачей.

— Ремонт машин иногда называют стоянкой, — говорит коммунист mechanик Павел Иванович Дергунов, — нет, это не стоянка, а движение вперед, к новому высокому урожаю.

Да, в постоянных заботах, в шуме ремонта уже чувствуется запах хлеба нового урожая, который хотят получить ильинцы, вдохновленные Программой коммунизма.

А. КОПТЕЛОВ.

## Цель достигнута

на центральной усадьбе, едут на подвode, кто живет на птицеферме также являются на работу в срок.

В семь тридцать утра начинается рабочий день. Ольга Лукьяновна прежде всего приступает к чистке кормушек, поилок, гнезд. Птичница знает, что при соблюдении правил санитарного состояния исключаются случаи заболевания птицы.

После очистки начинается утреннее кормление. Согласно рациону птица получает зерно. Ольга Лукьяновна старается чередовать корма. Сегодня дает пшеницу, завтра ячмень. В среднем на голову в день расходуется 100 граммов зерна.

Надо сказать, что не все зерно скармливается в сухом, целом виде. Ольга Лукьяновна знает, что для птицы более полезно готовить и скармливать мешанку. На приготовление ее затрачивается немного усилий, зато пользы много. В кормохуди сложена небольшая печь, в которую вмонтирована железная бочка для подогрева воды и варки мяса или других кормов.

Ольга Лукьяновна засыпает дробленое зерно в огромное корыто и заливает его кипятком при постоянном помешивании. Сюда же добавляется ракушка, если требуется — рыбий жир или другие нужные препараты.

Мешанку скармливают один раз в середине дня из расчета по 60 граммов на голову.

Кроме мешанки и зерна, Ольга Лукьяновна дает птице и другие корма. По настестам, над кормушками, развесаны зеленые бересковые веники. Птица охотно поедает листики.

Птичница знает, что в зимнее время крайне необходим витаминный корм. В прошлую зиму давали хвойную муку, нынче в рационе капуста, картофель, сахарная свекла. Этот корм задается изрубленным в сырье виде, так как при варке теряются качества, витамины.

Большое хозяйство у Ольги Лукьяновны. Сейчас у нее только несушки 2460 штук. Все прекрасно себя чувствуют. Так оно и должно быть — рацион кормления полноценный, разнообразный, строгий распорядок дня, простор и достаток света в помещении.

После утренней раздачи кормов птичница идет собирать продукцию. Медленно движется Ольга Лукьяновна по проходу от одной секции к другой, наполняя одну за другой корзины крупными яйцами. Закончив раздачу кормов в обед, она вновь собирает яйца, а вечером ставит на них штампы и

отправляет диетическое яйцо на склад.

Много яиц собирает Ольга Лукьяновна в эти дни. После летних месяцев в октябре куры сделали отдых — в день собирали до 10 яиц, сейчас — до 1000 яиц.

Большое обязательство брала Ольга Лукьяновна. Много пришлось поработать, чтобы сдержать слово, и труд не прошел даром. В ноябре птичница закончила выполнение своих обязательств. Получила по 120 яиц на несушку. Сейчас она трудится в счет будущего года.

Быстро растет птицефarma совхоза «Сидоровский». Сейчас здесь насчитывается около 20 тысяч голов птицы. Около 400 тысяч штук яиц сдали с начала года Ольга Лукьяновна Соловьева и Екатерина Григорьевна Потороко. У лучших птичниц есть чему поучиться. И к ним едут птичницы района за опытом.

М. КОЙДЕНКО.

Фото В. Меренкова.





Выступает Н. М. Алейченко.

В этот теплый зимний вечер зал Сосновского Дома культуры заполнили жители села. Здесь можно было встретить механизатора и доярку, скотника и слесаря, людей всех профессий и возраста.

Сегодня здесь состоятся собрания жителей. Обсуждается вопрос «Об итогах XXII съезда КПСС и задачах тружеников села». С докладом выступил т. Курзанцев — заведующий оргинструкторским отделом Кемеровского облисполкома.

Слово предоставляется председателю Сосновского сельсовета тов. Алейченко. Она говорит о том, что XXII съезд поставил перед нами ответственные задачи, решить которые можно только упорным настойчивым трудом всех.

Коммунизм — это изобилие продуктов сельского хозяйства. Поэтому задача состоит в том, чтобы создать это изобилие своим трудом.

Труженики Сосновского сельсовета выполнили годовые обязательства по закупу молока, яиц и шерсти. Хуже обстоят дела с выполнением социалистических обязательств по закупке мяса. В этом деле надо хорошо поработать всем депутатам и активистам.

Лучше других имеют показатели труженики участка Коноба, где депутатом тов. Юферов, и поселка Гавриловка, депутатом тов. Беспалова. Все граждане этих поселков активно участвовали в продаже государству продукции животноводства из своих личных хозяйств. Следует сказать, что там, где депутаты, актив села по-серьезному, со всей ответственностью относятся к этому большому и важному делу, там результаты налицо.

Далее тов. Алейченко говорит о том, как изменились наши села за последние десять лет. Вот взять село Сосновку. Здесь построены хороший промтоварный магазин, столовая, больница, аптека, баня, библиотека, детский сад и ясли, сапожная и швейная мастерские. А какой замечательный Дом культуры с широким экраном! Наполовину обновились дома колхозников.

Но следует поговорить о санитарии и культуре наших сел. В этом году исполнком сельского Совета принял решение озеленить улицы, произвести побелку оград, привести в порядок дворы, но, однако, мы не добились выполнения вынесенного нами решения. Но с помощью актива, всех депутатов мы должны сделать наши села благоустроенным, культурны-



Общий вид схода.

ми, с обильными садами и цветниками.

Мы еще не приняли надлежащих мер к тому, чтобы все жители участвовали в общественно-полезном труде. У нас в селах есть еще люди, отлынивающие от работы. Ряд колхозников сельхозартели им. Ленина не вырабатывает минимума трудодней, а пользуется всеми правами колхозника. Это такие, как Елена Тимонова, Евдокия Тарасова. Можно сказать, что некоторые престарелые колхозники трудятся лучше некоторых молодых. Вот к примеру Агафья Антропова, ей

более 60 лет, но она хорошо трудится. Инвалид-пensioner Алексей Иванович Сергеев принимает посильное участие в труде.

Сельский Совет и в целом вся общественность села мало еще проводят борьбы с tuneядами, с лодырями, хулиганами. А у нас их еще много. Вот по улице им. Калинина в селе Сосновке проживают муж и жена — Василий Шабалин и Ольга Рыбина. Они в течение последних лет нигде не работают, пьянствуют, отравляют жизнь другим людям. Часто можно видеть пьяными братьев Антроповых — Анатолия и Николая.

Прекратили, а в ряде мест и совсем не начинали работу наши товарищеские суды, народные дружины.

От честного, самоотверженного труда всех граждан зависят успехи колхоза. Вот к примеру уборка хлебов, это, как говорят, итог всей нашей работы. Но, надо сказать, проведена она неважно. В этом вина на нас всех.

Или как мы относимся к убранному урожаю? Имеются случаи, когда на участках Куртукова, Букино, Пушкино зерно портится на токах.

Много неотложных дел у нас в животноводстве. Колхоз им. Ленина близок к выполнне-



Выступает Галия Никалова.  
Фото П. Часовских.

## Первое знакомство

### Рассказ

...Равнина. Ах, какая беспокойная равнина! Зеленой травкой покрыта она. Над нею — высокое синее небо. Вон течет река, такая спокойная, величавая.

Но не все спокойно вокруг. На берегу стоит одинокая береза. Одна лишь береза. Она так прекрасна, что солнышко не может оторвать от нее своего жаркого взора и, обходя небосвод, все глядит и глядит на нее. Полем идет юная пара. Останавливаются возле березы. Красавица нежно обняла молодца, склонила голову ему на грудь, ее плечи дрогнули... Солнце, спускающееся на гладь реки, остановилось на мгновенье, словно пораженное этой картиной... Брови молодца сурово сдвинуты. Издали доносится призывающее ржание боевого коня. Надо расстаться. Юноша покидает подругу, может быть — навсегда. Буйный ветер налетел на березку, сморщил реку. Солнечнушко уронило в нее золотую слезу, и слеза расплылась по воде...

Александр прикрыл ладонью глаза, чтобы не потревожить волнующее видение. Он облокотился на ручку кресла, сидел неподвижно, охваченный прелестью мелодии. Страстный любитель музыки, Александр сегодня специально ушел от друзей на последний ряд партера и сел в угол, чтобы знакомые не мешали ему своими рассказами, комментариями.

...Гневные волны хлещут в берег реки. Красавица стоит одна, оставленная витязем. В ее немигающих глазах горят последние искорки зата.

...В это время послышались осторожные шаги, шелест платы и кто-то опустился рядом с Александром на свободное место, неприятно скрипнув сиденьем кресла. Александр вздрогнул и покосился. Он увидел девушку с пышно взбитой прической, длинными ресницами и подкрашенными губами. Незнакомка достала платочек,

нию обязательств по продаже молока государству. Немало у нас выросло замечательных животноводов. Доярка участка Малово Анастасия Ивановна Абакум за 10 месяцев надоила от каждой коровы своей группы по 2204 кг молока, Мария Кытманова (участок Пушкино) получила по 1961 кг на корову.

Пенсионер тов. Белоусов указывает на то, что мы редко разговариваем с народом, надо иначе организовывать такие собрания.

Земли в наших селах, продолжает тов. Белоусов, очень плодородные, надо только по-хозяйски и любовно обрабатывать их. А этому сейчас нас обязывают решения XXII съезда КПСС.

С большим вниманием было прослушано выступление секретаря комсомольской организации Сосновской средней школы ученицы 10 класса Г. Пикаловой.

— В дни подготовки к XXII съезду КПСС, — говорит она, — учащиеся школы помогали колхозу убирать урожай и в тоже время старались хорошо учиться. Мы хорошо знаем, что нам строить коммунизм и жить при коммунизме и мы не пожалеем сил для отличной учебы и труда.

На серьезные недостатки указала теляница колхоза им. Ленина Лидия Глушакова. Она говорит о том, что до сих пор не решен вопрос с водоснабжением в селе Сосновке. На все село один колодец.

Много в нашем селе еще лодырей. Вот Тимонова Елена. Она до июля текущего года выработала всего пять трудодней, а за сенокосную пору — 54 трудодня, и это только потому, что ей нужно сено для своей коровы. Мария Гаврикова за 9 месяцев имеет всего 6 трудодней, а за сенокос — 59.

Неправильно был решен вопрос с сенокосом для доярок. Они косили тоже с третьей копны, и многие нередко бросали третью дойку и уходили

на сенокос, а от этого недо- получено много молока.

О выполнении принятых социалистических обязательств говорит секретарь парткома т. Малахевич. Он указывает, что колхоз одним из первых рассчитался с государством по хлебу. Сейчас задача — взять намеченные рубежи в животноводстве.

Охрана здоровья — это первоочередная задача медицинских работников. Надо общими силами благоустроить наши села, особенно решить вопрос с водоснабжением.

Важное дело — озеленение улиц, но у нас еще мало высажено деревьев. В нынешнем году учащиеся Сосновской средней школы высадили деревья, но их мы не сберегли. Особенно портят насаждения бродячий скот. Есть решение сельского Совета по этому вопросу, но оно не выполняется.

В нашем селе построены хорошие детские ясли, но они еще не оштукатурены, а ведь можно это сделать силами родителей, но никто не хочет этим заниматься.

Директор Сосновской средней школы тов. Бодин говорит о том, что только трудом, упорным трудом мы построим коммунизм. Если бы все работали так, как работает комбайнера тов. Торопыгин, то мы бы убрали весь урожай и не допустили, чтобы его завалило снегом.

Молодежь должна быть в авангарде всех дел. Наша Сосновская школа сейчас одннадцатилетняя. Учащимся вместе с аттестатом зрелости будет выдаваться документ о присвоении той или иной профессии. За последние годы школу окончили 270 человек.

Многие наши ученики трудятся в колхозе. Мы гордимся своим воспитанником Михаилом Бородецким, он настоящий маяк нашей молодежи.

Детально обсудив вопрос, поставленный на повестку дня, участники собрания единодушно одобрили решения XXII съезда КПСС и наметили пути дальнейшей работы.

На сходе решено: каждому строго блюсти моральный кодекс строителя коммунизма;

проводить большую работу по благоустройству и озеленению сел. Разработать трехлетний план по благоустройству, каждый житель села в течение года обязан отработать не менее 30 часов на благоустройстве своего села;

в декабре нынешнего года провести два воскресника по засыпке дороги к средней школе;

повести решительную борьбу с пьяницами, дебоширами, хулиганами, улучшить работу товарищеских судов и добровольных народных дружин.

Наша великая Родина вышла на широкую дорогу коммунистического строительства. Задачи, которые выдвинул съезд партии, поистине грандиозны. На выполнение их должны быть мобилизованы все нации усилия.

**В. БЕРЕЗОВСКИЙ,**  
селькор.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»  
3 стр.

(Окончание на 4-й стр.).



В Китайской Народной Республике для престарелых шахтеров Фусиньского угольного бассейна открыт специальный дом.

На снимке: старые шахтеры (слева направо) Ниу Цзыхен, Яо Юн-ган и Лю Шен играют в китайские шахматы в одной из комнат дома для престарелых шахтеров в Фусине.

Фото Гу Сун-яння.  
Агентство Синьхуа.

#### УВЕЛИЧЕНИЕ ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ США В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

БОНН, 25 ноября. (ТАСС). По сообщению главной квартиры семиадцатого воздушного флота США, находящейся в Рамштейне, близ Кайзерслаутерна, из США в Западную Европу завершена переброска одиннадцати дополнительных авиачастей, оснащенных новейшими реактивными военными самолетами. Шесть из них размещены на американских военных аэродромах в Западной Германии и пять — во Франции.



ЧЕХОСЛОВАЦКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. Единый сельскохозяйственный кооператив села Полны Кессов Нитранского района награжден орденом Труда за достижения в развитии хозяйства. Хорошо работают птицеводы, кооперативом досрочно сдано государству свыше 270 тысяч яиц, годовой план перевыполнен.

По желанию членов кооператива хозяйству присвоено название кооператива имени Чехословацко-советской дружбы.

На снимке: передовой птицевод Дезидер Брба и зоотехник Виктор Плента (слева).  
Фото К. Циха.

#### В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-ЙОРК, 25 ноября. Ленником колонизаторов Чомбе (ТАСС). На вчерашнем заседании Совет Безопасности принял важную резолюцию по вопросу о ликвидации иностранной интервенции, направленной на отделение провинции Катанга от Республики Конго.

Подтверждая все ранее принятые Советом Безопасности и Генеральной Ассамблеей ООН резолюции по вопросу о положении в Конго, эта резолюция осуждает сепаратистскую деятельность, проводящуюся став-

настаивал на таких формулировках, которые превратили бы резолюцию в орудие вмешательства во все сферы жизни Конго. Делегация США также упорно добивалась включения в проект резолюции пункта о «необходимости» «мирного урегулирования» и «примирения» в Конго. Делегат США потратил немало времени и усилий для закулисной обработки инициаторов резолюции трех, чтобы заставить их согласиться с американскими «поправками».

Не оставил своих попыток делегат США и на вчерашнем заседании Совета Безопасности. Однако твердая принципиальная позиция, занятая представителем СССР в Совете Безопасности В. А. Зориным, свела все эти попытки на нет. Делегация СССР проголосовала против тех американских «поправок», которые уводили от сути дела, и в результате они и не были включены в окончательный проект резолюции.

После принятия проекта резолюции впервые после своего назначения на пост руководителя секретариата ООН в Совете Безопасности выступил исполняющий обязанности генерального секретаря ООН У Тан. Он заявил членов Совета Безопасности, что примет самые энергичные меры для претворения резолюции в жизнь.

#### НОВЫЙ СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС ГАЗЕТЫ «АВГИ»

АФИНЫ, 25 ноября. (ТАСС). Сегодня в Афинах начинается новый судебный процесс газеты «Авги». Ей предъявлено обвинение в «нарушении закона о печати». Поводом для процесса послужила статья «Авги» от 12 сентября, в которой был выражен решительный протест против произвола властей в отношении газеты.

наченный. Мы еще и в глаза не видели друг друга, и вдруг я так осрамился!».

Александр торопливо мимовал проходную. Из кабинета главного инженера совхоза выходили мастера, бригадиры.

— Товарищ Зубов, — окликнули его товарищи. — Нехорошо опаздывать. Тебя просили зайти к новому главному инженеру с объяснением.

«Позор! — подумал Александр. — Что скажу ему, главному инженеру? С девушкой проглядел, как мальчишка. А еще мастер!»

Позор! Как бы все получше обяснять! — мучительно думал Зубов, подходя к кабинету главного инженера.

На его стук в дверь женский голос ответил: «Пожалуйста!».

Александр переступил порог и обомлел: перед ним за столом сидела Тоня.

Объяснения были излишни.

#### А. КОРОТКОВ.

Редактор М. Л. КАЗАКОВА.

Григория Баранова Васса Филипповича, проживающая в Ашмаринском сельсовете, станция Абагур, возбуждается дело о расторжении брака с гр. Барановым Иваном Семеновичем.

Дело подлежит рассмотрению в областном суде г. Кемерова.

Продолжается подписка

на газету  
«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»  
на 1962 год.

Подписная цена на год 2 руб. 28 коп., на 6 мес. — 1 руб. 14 коп.

Подписка принимается почтовыми отделениями.

# Первое знакомство

(Окончание).

красавицы у реки, той, которая недавно была в сознании Александра.

«Плачет, — подумал он. — Дошло значит».

— Какая прекрасная вещь эта симфония! — неожиданно обратилась к нему девушка, когда они выходили в антракте из зала. — Какая широта чувств, какое понимание природы и человеческого сердца.

— А вы поняли ее? — не совсем дружелюбно спросил Александр.

— Кажется, поняла, — восторженно ответила девушка. — В ней идея всепобеждающей любви. Любви, которой не страшна никакая разлука, где страдания и слезы еще крепче соединяют сердца.

Александр внимательно посмотрел на незнакомку. Пряда, ее ответ не совсем совпадал с его мнением, но в нем была большая доля истины.

— Вы немного ошиблись.

— Как ошиблась? Я так почувствовала. А чувство редко обманчиво.

Между ними завязался тот спор, какой возникает только в среде страстных ценителей музыки. Они не замечали времени и остановились, когда в фойе был уже погашен свет. Волей-неволей им пришлось садиться на прежние места, опять вместе.

Но он уже не чувствовал раздражения от такого соседства. Александр время от времени наблюдал за девушкой и видел на ее лице отражение самых разнообразных нюансов слушаемой музыки. Незнакомка живо реагировала и на задумчивые переливы кларнетов и на сердечную тоску нежнострун-

ных скрипок.

— Артистка, — отметил про себя Александр, — музыкантша. Вот бы ее к нам, в самодеятельность.

После концерта они еще долго прохаживались по фойе и подошли к гардеробу последними.

У подъезда они остановились. Александр, полный впечатлений от концерта и еще не остывшего разговора, посмотрел на незнакомку.

«Песенная девушка, — подумал он. — Русская бывалка...» И ему вдруг стало грустно расставаться с нею.

«Вот, — рассуждал он, — провели вечер вместе, а сейчас разойдемся и может быть не увидим больше друг друга».

— Итак, — произнесла девушка.

— Погодите, — быстро проговорил Александр и немножко смущался. — Позвольте мне побывать еще немножко с вами.

— Хорошо. Как можно обидеть такого тонкого ценителя искусства, — игриво сказала девушка.

Александр шутливо-чопорно поклонился.

Онишли по ночному поселку — и говорили, говорили... Бетховен сменился Чайковским, Римским-Корсаков — Паганини, Глиэр — Бородиным, симфония — сибирской подгорной...

В небе густили темные предрассветные тени. Александр умолк. Молчала и незнакомка. Но расходиться им не хотелось. Они только что говорили о «Лунной сонате» Бетховена и находились под впечатлением этого великого, волшебного произведения.

— Знаете что, — тихо произнес Александр, — прогуляемся на Соколиную гору. Это рядом. Оттуда виден

весь поселок. Согласны? Впрочем, — с хитрецой улыбнулся он, — невежливо, разговаривая с девушкой, ни разу не назвать ее по имени.

Незнакомка просто, без какого-либо кокетства, назвала себя. В свою очередь Александр, как говорится, тоже не заставил себя ждать.

— Так вы согласны, Тоня? — повторил он свое предложение. Тоня молча кивнула головой.

На Соколиной горе мела поземки. Струйки крутизного снега бегали друг за другом, обивали их ноги, рассыпались в воздухе. Щеки жгло морозом. И в груди Александра также начало теплеть.

У противоположной горы, по сгустку роящихся огней угадывалась город. Оттуда, покрывая свист поземки, доносилось ровное приглушенное гуденье.

— Вот она, новая симфония, — улыбнулся Александр.

— Да. Свист ночного ветра и грохот огненного металла.

— А сможете распознать сейчас наше село?

— Нет, я здесь совсем недавно. Приехала по направлению Министерства.

— Тогда смотрите и слушайте. Вон видите полосу света? Это Дом культуры, где мы слушали концерт, вон Светлая улица, здесь — наше общежитие, а там — механическая мастерская, где я работаю.

Тоня засмеялась.

— Вы думаете, мне что-либо понятно? Нет. Все равно что с закрытыми глазами.

Александр смотрел на девушку и невольно любовался ею. Серебряной изморозью подернуло ее локоны и рес-

ницы, отчего они казались хрупкими, нежными. Александр стоял затянувшись: ему все казалось, что дыхни он поглубже и серебряный бисер ее прически тотчас рассыплется в воздухе.

— Вам холодно, сойдемте вниз, — произнес Александр.

...Когда они расстались вновь общежития (Тоня жила здесь), часы у обоих показывали без четверти пять утра.

— Завтра концерт из произведений Глинки, — сказал он.

— Вы будете там?

— Обязательно!

Домой ему нужно было на другой конец поселка и он добрался туда к шести часам. Он решил не спать, а прилег на кровать, чтобы немножко отдохнуть, помечтать. Внутри его звенела музыка сегодняшнего концерта, перед собой он видел теплые глаза девушки, опущенные изморозью ресницами.

...Но вдруг Александр поднялся и вышел на улицу. Его невольно повлекло на Соколиную гору, туда, где они стояли с Тоней. Здесь еще сохранились следы ее маленьких аккуратных валенок. Александр любовно посмотрел на них и вздохнул всей грудью. И тут он заметил, что в гору медленно поднимается Тоня. Александр побежал навстречу, взял за обе руки...

— Знаете, уже 9 часов, а все еще темно, — сказала девушка.

— Этой ночи не будет конца, — воскликнул Александр. — Тонечка, знаете, я не спал всю ночь, я думал о вас...

...Александр проснулся сразу, от какого-то внутреннего толчка. Было 10 часов утра. Он поспешил оделся и выбежал из дома.

«Опоздал!.. Опоздал на работу! — сверлило в мозгу. — А в 8 часов должно было быть совещание у главного инженера. Товарищ, как назло, новый, только что наз-